

# El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Administración y Redacción Calle de Sagasta, 43

Toda correspondencia al apartado 171

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. . . . . Ptas. 2  
Fuera de la población trimestre. . . . . 7.50  
Ejemplar atrasado, 20 céntimos  
Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar, 10 céntos.

Año XVI

Alicante: Miércoles 27 Junio de 1928

Núm. 5.001

Firmas de EL LUCHADOR

MOMENTOS

## Fin de temporada

Por ANGEL LAZARO

Termina la temporada teatral. Los teatros de Madrid se van cerrando, y las Compañías unas se disuelven y otras emprenden excursiones provincianas. ¿Qué nos deja la temporada agonizante? En el aire queda vibrando una polémica entre autores y críticos. Queda también esta afirmación reiterada: nuestro teatro pasa por un momento de decadencia.

Sin embargo, no hagamos demasiado caso de tal diagnóstico. Para juzgar de esta época del teatro será necesaria cierta perspectiva de tiempo. Hoy consideramos decadente nuestra escena en relación con el pasado; pero si nos colocamos en el pasado, en el momento en que aquel pasado era presente, vemos que la crítica de entonces no le era más favorable a las obras de aquel tiempo que la actual crítica es a las comedias de hoy.

Aquellos dos versos de Jorge Manrique donde se dice que "cuquiera tiempo pasado, fué mejor", pueden tener además de su aplicación individual, otra colectiva. El hombre, no se sabe si por generosidad o por egoísmo, olvida lo malo y recuerda lo grato. El pretérito siempre tiene un especial encanto en las evocaciones. No es que todo lo que se fué era bueno; es que sólo recordamos lo bueno de lo que se fué. Generosidad o egoísmo. Y así también en otros aspectos más generales: los hombres de antes nos parecen más virtuosos que los de hoy; los políticos de pasadas centurias, más dignos; más valerosos los toreros; los cómicos, más concienzudos, y así, sucesivamente.

No participamos nosotros de ese parecer pesimista, aunque algunas veces sentimentalmente nos sentimos nostálgicos del ayer. No nosotros creemos con la frase evangélica en el presente, esto es, que en cada día debemos poner nuestro afán llenos de fé; y nos parece nociva la actitud de los escépticos, de los desencantados que piensan que nada puede ya imponerse, ni intentarse porque todo está hecho y será en vano que pretendamos mejorarlo. Ni en arte ni en política, ni en ciencia, ni en nada sirven los que se cruzan de brazos y se encogen de hombros, inhibiéndose porque dan por descontado la inutilidad del esfuerzo.

Cuando pasen los años se verá que no fué vana ni mucho menos, la obra de los autores del día, del mismo modo que hoy puede verse ya que esa parte de la crítica que ahora es tachada de exigente y cruda en demasía, no lo es más que lo fueron las críticas de otros tiempos para juzgar las obras de sus contemporáneos.

Podemos ir de Cervantes a Moratín para buscar ejemplos de cuanto va dicho. Dos creadores que ejercieron de críticos a la vez. ¿Y qué crítica no es creadora cuando alcanza la estatura que el apostolado de su función le exige? Cervantes se lamenta más de una vez de los malos cómicos y las malas

comedias. En el capítulo XLVIII de la primera parte del Quijote dice: «Y aunque algunas veces he procurado persuadir a los actores que se engañan en tener la opinión que tienen, y que más gente atraerán y más fama cobrarán representando comedias que rijan el arte, que no con las disparatadas, ya están tan asidos y encorporados en su parecer, que no hay razón ni evidencia que dél los saque». Y un poco más adelante, después de comprobar el triunfo de las buenas comedias «que admiraron, alegraron y suspendieron a cuantos las oyeron, así simples como prudentes, así del vulgo como de los escogidos y dieron más dineros ellas tres solas que treinta de las mejores que después acá se han hecho», añade el crítico-poeta: «Así que no está la falta en el vulgo, que pide disparates, sino en aquellos que no saben representar otra cosa».

Lope de Vega era como se sabe, el que había dicho aquello de «que el vulgo es necio, y pues lo paga, es justo hablarle en necio para darle gusto». Claro que el poeta hablaba con sarcasmo de labios afuera, porque si él hubiera seguido tal consejo no contaría hoy seguramente entre los inmortales.

Siglos después Moratín, de cuya muerte se han cumplido cien años estos días, satirizaba en la «Comedia nueva», a los malos autores. Como se vé no había dos bandos: autores y críticos, sino que era un autor el que criticaba a aquellos que a su juicio empujaban al teatro.

Y es un personaje el de Moratín el que en el segundo acto de «La Comedia nueva», dice: «Ahora compare usted nuestros autores adocenados del día con los antiguos, y dígame si no valen más Calderón, Solís, Rojas, Moreto, cuando delirán, que estos otros cuando quieren hablar en razón». Y ya hacia el final de la deliciosa pieza, en que el diálogo de Moratín concluye con una agilidad y una concisión admirables, insiste contra el autor malo: «Qué, ¿no hay más sino meterse a escribir, a salga lo que salga, y en ocho días zurcir un embrollo, ponerle en malos versos, darle al teatro y ya soy autor? Qué, ¿no hay más que escribir comedias? Si han de ser como la de usted o como las de más que se le parecen, poco a poco, poco estudio y poco tiempo son necesarios; pero si han de ser buenas (oírame usted), se necesita toda la vida de un hombre, un ingenio muy sobresaliente, un estudio infatigable, observación continua, sensibilidad, juicio exquisito, y todavía no hay seguridad de llegar a la perfección».

«¿Qué exigente!, dirán algunos autores contemporáneos, de esos a quienes les parece que la crítica es siempre injusta con ellos. «No parece un autor», comentará alguno de esos críticos que piensan que crítico y autor son enemigos por naturaleza.

Creemos que no está de más

## Banco Hispano-Colonial ANUNCIO

El Consejo de Administración de este Banco Hispano-Colonial, ha acordado el reparto de un dividendo de OCHO PESETAS a cada acción de la Sociedad, a cuenta de los beneficios líquidos del quincuagésimo segundo año social, cuyo dividendo se satisfará a los señores accionistas, con deducción de los impuestos del Estado, a la presentación del cupón número 39, de dichas acciones, por medio de factura, que se facilitará en este Banco, Rambla de los Estudios, número 1. Las acciones domiciliadas en Alicante se cobrarán en el Banco Hispano Americano. Barcelona 25 de Junio 1928.— El Director Gerente, Eduardo M<sup>a</sup>. Buxaderas.

## VILLA - MADRID

Calle de Bermúdez de Castro (antes Calatrava), n.º 6 Frente al H. Noguera.

Elegante salón de Peluquería Servicio el más higiénico, completo, confortable y moderno

## A los fabricantes de conservas de pescado

El Centro Internacional de Intercambio, para el Fomento del Comercio y de la Industria de Barcelona, ha recibido de su Delegación General en Buenos Aires (Argentina) una interesante información sobre las perspectivas que ofrece aquel mercado para las Conservas de pescado en general y de una manera especial en las Sardininas, Sprats y Chicharros.

Existe en aquel mercado una señalada preferencia para las Conservas de procedencia española, debido a que han recibido calidades de otras naciones que no solamente son de inferior calidad, sino que se ha llegado a introducir residuos de pescado prensados dándoles forma de Sardinina, lo que ha sido causa de provocar una reacción favorable para las calidades superiores.

Opina dicha Delegación en Buenos Aires que los productores de nuestro País, deben aprovechar estas circunstancias para aumentar sus ya crecidas expediciones a la capital del Plata y a tal objeto comunica una infinidad de detalles encaminados a dar orientaciones prácticas a los exportadores para hacer las expediciones con mas facilidad.

El Departamento de Intercambio de la citada Organización y sus locales de la Plaza de Urquinaona, 13, 1.º. BARCELONA, proporcionará a cuantas firmas españolas productoras de Conservas de Pescado se hallen interesadas en este asunto, los datos que ha recibido de su Delegación en Buenos Aires sobre este importante asunto

ahora, al final de esta temporada, en que la polémica entre críticos y autores ha alcanzado enojosas temperaturas, una vez más evidenciar cómo el buen crítico estuvo siempre cerca del buen autor, y cómo el buen autor supo ser llegado la ocasión, el más severo de los críticos. La prueba de Moratín es concluyente.

Angel LAZARO (Prohibida la reproducción).

## En memoria del doctor Rico

Donativos recibidos por el Tesorero de la Comisión organizadora para la creación del "Premio Rico", y monumento que perpetúe la memoria del ilustre Doctor.

Suma anterior. Ptas.	5,115,50
Don Luis Dagnino. . . . .	5,00
Sres. Carratalá Hermanos . . . . .	25,00
Don N. N. . . . .	10,00
Arturo Galiano . . . . .	2,00
Vicente Seguí Carratalá . . . . .	10,00
José Agulló Asensi . . . . .	5,00
Rafael Blasco García . . . . .	50,00
Rafael Blasco . . . . .	25,00
Sigfrido Blasco . . . . .	25,00
Ambrosio Asencio . . . . .	10,00
Francisco Orts Monllor. . . . .	5,00
Angel García . . . . .	10,00
Antonio Amérigo. . . . .	20,00
Federico Amérigo . . . . .	10,00
D. Remedios Amérigo . . . . .	10,00
Don Bernardo Amérigo . . . . .	10,00
Francisco Más. . . . .	5,00
Eliseo Chordá. . . . .	5,00
José Martínez. . . . .	5,00
Doña Dolores Rico de Fenollar. . . . .	500,00
Suma y sigue. Ptas.	5,862,50

## CHARLAS

En que la fiesta de *les fogueres* o *falles* ha sido un exitazo todos estarán acordes.

¿Hubo deficiencias? Si, las hubo; pero como la mayoría considera molesto que se evidencien, si quiera sea con la buena intención de que se corrijan, pasamos por alto algunas observaciones que pudiéramos hacer y nos limitamos a las congratulaciones.

Animados por tal éxito suponemos que en el próximo año aumentará el número de *fogueres*, y por eso nos permitimos una observación. No caigamos en defecto por exceso; procuremos que las cosas se hagan bien; que más vale quince *falles* buenas que treinta deficientes.

Además donde hogafío se plantaron, están indicados otros puntos que podrían instalarse. Arrabal Roig y Villavieja, una; Carmen y San Roque, otra; San Antón en la plaza de Santa Teresa, otra; Carolinas, otra; Angeles, otra; San Blas, otra.

Desde luego conviene comenzar enseguida la recaudación estableciendo una modesta cuota de diez céntimos semanales, además de organizar cada mes una rifa, de celebrar alguna función a beneficio.

Pero no se olvide que todo no ha de reducirse a un par de días, sino que lo conveniente es que los festejos, con esto o con otro motivo vayan empalmándose por lo menos de tres en tres meses.

Una de las notas simpáticas ha sido la presencia de «Gutiérrez» en Alicante. El héroe del popular y humorístico semanario madrileño se ha hecho alicantino honorario. Nosotros somos de los que no queremos que la gente se acostumbre a tomarse todo a chacota y llegue a olvidarse de las cosas serias. Y, sin embargo, nos gustan

Para EL LUCHADOR

EL LIBRO DEL DIA

## El Emperador Constantino y la Iglesia cristiana

Por JACINTO RAMOS

Nos encontramos en la cúspide del Puerto; hacia un lado, cuesta arriba, van subiendo penosamente las primeras comunidades cristianas. Poncio Pilatos ¡ha mandado levantar la cruz de Jesús, bien a su pesar, vencida su indiferencia de magistrado romano, por la dulzura del Supremo Reo. Por esta resistencia a sentenciar, los historiadores cristianos no han hecho de Pilatos una figura odiosa, vertiendo sus condenaciones, únicamente, sobre el sacerdocio judío. Y esta cruz es como el manantial de sangre del Martirologio, principio del Dolor y de la Redención.

Después, cae lapidado San Estebán.

Nerón, sin rencor alguno hacia la «secta cristiana», añade, para disculpa del incendio de Roma, al «pan y juegos de circo», luminarias de carne humana. Tras él, Domiciano, Adriano... Trajano... Decio... Diocleciano. Principios de Estado elementales en la gobernanación romana, supersticiones de emperadores bárbaros, son la masa con que se elaboran los decretos de persecución.

Ya antes, sin gran resonancia, en los primeros años, hacia el 44 de la era, dan su vida a la nueva creencia, los hijos de Zebedeo; San Pedro es expulsado de Jerusalén y en la sinagoga se azota reiteradamente a San Pablo y la sinagoga insta el proceso que ha de llevarle a la muerte. Todavía no se han clavado en los muros los Senado-consultos ni los edictos imperiales. Bien que los gobernadores del Imperio no se pierden en vacilaciones y así se da la monstruosidad jurídica de un Plinio el Joven que desde el Gobierno de Bitinia escribe a Trajano:

—Se acusa ante mí a varias personas de las que se dice son cristianas. No habiendo intervenido nunca en procesos contra cristianos, estoy perplejo. Mientras recibo instrucciones... he hecho ejecutar a las que persistían en ser cristianas y envío a Roma a los ciudadanos romanos...

La Iglesia no ha sido repudiada oficialmente, pero de su escasa importancia es prueba esta decisión del gobernador de Bitinia, que no teme, a buen seguro, tener que rendir responsabilidades.

Así, primero en su insignificancia, luego entre la persecución que se inspira en móviles diversos, nunca en uno fijo, muchas veces en causas ocasionales, va ascendiendo lentamente la Iglesia de Cristo, que todavía es «la comunidad de Cristo», dejando en el camino charcos de sangre, entrañas

de las manifestaciones de alegría, de buen humor que signifiquen, no la indiferencia de un pueblo, sino explosiones de su satisfacción; puesto que la risa y el canto bien administrados son signos de salud. Lo mismo en los individuos que en las masas.

ELE

desgarradas y un rosario de huesos.

Va subiendo hacia el Puerto. Allí, clavados los pies en la roca primitiva, está Constantino. Tremola su mano un estandarte. En él, escrita, una leyenda, cuya explicación ha de darnos el mismo emperador:

—Marchando con mi ejército contra Majencio, hemos visto a la claridad del mediodía, en el cielo, el signo de la cruz, con una inscripción: «vence con esto».

¡Toutoi nika! ¡Vence con esto!

—A la noche siguiente se me apareció en sueños Cristo y me ordenó que pusiera en mis banderas aquel signo.

Cuando Constantino refiere este suceso a Eusebio, historiador de la Iglesia, ya es soberano único, y ya hace tiempo que sus soldados llevan en sus escudos de combate el signo de la cruz.

¿A qué se debe esta tardanza en comunicar la revelación...?

¿Tuvo miedo el emperador de hacer público su sueño antes de triunfar...? Eduardo Schwartz, autor del libro recientemente aparecido, que lleva por título el de esta crónica, y que es uno de los más completos e interesantes estudios sobre el tema, prefiere que quiso Constantino afianzar con el testimonio de un milagro, la confianza que personal y humanamente había depositado en la Iglesia Cristiana, descubriendo en ella, con ojos de estadista, un inmenso poder.

Se mantiene la incógnita. Para resolverla habría que penetrar en lo más secreto del pensamiento imperial y ni el carácter de Constantino ni las características de su época se prestan a ello, ni son garantía de certeza. No interesa tampoco la razón. Lo interesante es el hecho. Desde el momento en que el toutoi nika se borda en el lábaro imperial, la comunidad cristiana se transforma radicalmente, esencialmente, trascendentalmente. Tanto, que la penosa cuesta hasta aquí subida es ahora suave pendiente. El enorme desnivel—miles de kilómetros—fué salvado en tres siglos. Rudo esfuerzo. En cambio el descenso se recorre en diez, once centurias. Es un paseo fácil y grato. Hacia arriba la Iglesia de las Catacumbas; hacia abajo la Iglesia Imperial. Hacia el Puerto las zarzas y guijarros interpuestos por el paganismo; desde el Puerto los plácidos valles de la fé medioeval.

Hay un momento de crisis: apunta la resurrección de lo clásico grecorromano. Platón se alza ante el paso de la teología de la Edad Media. Santo Tomás de Aquino brinda una fórmula.

Después... Después, el resurgimiento de la cultura griega no se detiene y un puente se tiende desde el siglo XV hasta los siglos precristianos. Se dijera que alguien todo poderoso ha pasado una esponja en la Historia borrando todo lo escrito des-

de la tragedia del Gólgota hasta Rodrigo Borja. Un puente de un solo ojo. Es el Renacimiento. Los alarifes, que ya se llaman arquitectos, lo planean en Italia, Ven di...

—No comprendéis mi dolor. Mientras era yo retenido en las últimas filas y constantemente veía retroceder el término de mis legítimas esperanzas, en todos los momentos sentía los codazos; me apartaban a un lado. Y eran, el primer bribón que llegaba, un pillastre, un burro con albarda, un hombre sin talento, sin conciencia sin buena cuna, presuroso y que me tomaba la delantera. Entretanto me agobiaban de cumplidos; en comendabanme misiones, ora difíciles, ora peligrosas; cumplílas bien y a nadie le llamaba la atención; pero la ota de los lacayos me pasaba, y otros lacayos me decían: «permaneced ahí donde estéis», Ahí he quedado toda mi vida y creo que la humillación, el desaliento, el asco, la ira, me han clavado la uña en todos los rincones del corazón y me han sido aún más sensibles que la pobreza.

¡Pobre Maquiavelo! Ha pasado a la Historia como un hombre de pensamiento tortuoso. ¡Pobre Maquiavelo! El mismo confiesa a Miguel Angel: —Tengo mujer, tengo hijos; son de la más aneja estirpe de Toscana... Vos lo sabéis, vos; vengo de muy lejos... ¡Y no hay pan en mi casa...!

Maquiavelo colunniado, Maquiavelo pobre, después de manejar los hilos de la República florentina, es el tipo perfecto del repúblico. Yo le recuerdo en las páginas de "El Renacimiento, del Conde de Gobineausy su figura simpática, me ha hecho detenerme en su contemplación unos momentos. Es además la clave de su época, de un siglo de intentos frustrados, de desaliento, que prepara la siguiente generación italiana, aquella juventud, que bebe glotonamente en la copa de los placeres, muriendo harta antes de la cua rentena.

Porque el Renacimiento, que tiene títulos gloriosos para nuestra ideología, fué un continuo vacilar; el terreno intermedio, el cam...

po medioeval donde pudo asentarse los pilares que le hubieran dado solidez era inmovible, duro como el diamante. Tuvo que dar el salto gigante de quince siglos y en la velocidad de su impulso cayó en todos los excesos. Y no logró asentarse sobre el medioevo, porque el dogma religioso, la concepción científica que él amasó eran inflexibles. La Iglesia Cristiana estableció estas formas inmovibles al convertirla en Iglesia Imperial Constantino. Aquí aparece un emperador. Cuando los desórdenes de la Roma Renacentista llegan al máximo, aparece otro emperador: Carlos I de España. Hablando con Adriano, el Carlos V de Alemania explana su pensamiento: —Si el Papa y el César están de acuerdo para concentrar en ellos la autoridad soberana entera y no emplearla sino para el triunfo de la Cruz... ¡qué espectáculo, qué felicidad universal...!

Carlos I ahoga la Reforma en sus comienzos; de cortar sus escasos brotes—escasos para los que pudieran haber sido—se encarga Felipe II. Pero ninguno de los dos quieren renunciar a imponer su voluntad en Roma, lo mismo que Constantino se erigió en timonel de los concilios. Más la Iglesia Cristiana ni con un emperador ni con el otro ganaba tanto camino como marchando sola, como adelantó en sus cuatro primeros siglos. Lección histórica que nos dice que una religión no necesita del apoyo de poder alguno; le basta con su propia fuerza espiritual, mucho más cuanto tiene sus raíces en un sentimiento de pura humanidad. Y que no solamente no le necesita, sino que le es perjudicial. Por ello el pensamiento del Vaticano tiende a liberar la ruta de la Iglesia de toda compañía, llámese nacionalismo francés, llámese fascismo italiano. Para apoyarlos tendría que cederles su catolicidad y la sublime democracia predicada por Jesús y lo que ellos pudieran darla nada vale, recordando las divinas palabras: —Mi reino no es de este mundo.

Jacinto RAMOS

Chalet se vende Punto inmejorable para invierno y para verano, al lado de la parada del tranvía, muchos árboles frutales y de adorno. Precio baratísimo. Para informes, don Roberto Vafio, Castaños 12.

En Novela Una víctima de la indigencia En las cercanías de la "Casa del Pinó", en mitad del campo, dió a luz una mujer, en la madrugada del lunes. Unas horas después falleció la desventurada parturienta. Esta se llamaba María González Belmonte, tenía 34 años de edad y era natural de la provincia de Murcia. Con su esposo y cinco hijos, de corta edad, imploraba la caridad pública. Indudablemente esa pobre madre ha muerto de inanición. No maldigamos, no declamemos, no hagamos literatura. Que no se nos tache de románticos cursis o de sensibleros ridículos. ¿Murió? En paz descansen. Seguramente, no faltará una histórica estéril, que exclame: —¡Los pobres no debieran tener hijos! —Con lo cual se creará, estúpidamente, exenta de ocuparse de estos desgarradores dramas. También podemos afirmar que la familia de María González, es honrada. De no serlo quizás conservase la vida la infeliz madre. ¿Por qué? Nos explicaremos. Un delito cualquiera le habría abierto las puertas de la cárcel, allí hubiese sido alimentada y atendida. Pero, como era la esposa de un buen hombre, seguramente de un obrero sin trabajo, de esos que huyen de sus hogares, no por vagar o mendigar, sino para proporcionar un trozo de pan a sus hijos, y son rechazados en sus demandas de trabajo, ha muerto de hambre. Es triste que el delincuente, y esa es la lógica deducción que se desprende de lo que hemos apuntado, tenga alojamiento y manutención, y en cambio la desgraciada honrada muera en mitad del campo, más sola, más desamparada que si estuviera en un desierto africano. Nos dirán que estos problemas son insolubles. No vamos nosotros ahora a dar la solución. Nos limitamos a consignar la pena, la angustia y el sonrojo que nos ha ocasionado la muerte de la desventurada María.

En la Audiencia Continuación del juicio de ayer A las cinco, continuó en la tarde de ayer, el juicio por asesinato contra el procesado José Fornes Quintana. Abierta la sesión por el señor presidente, continuó el desfile de testigos ante el Tribunal. Comparcieron veinte testigos del Fiscal, los cuales no aportaron dato alguno interesante, ni hicieron manifestaciones en contra del procesado. Terminada la prueba del Fiscal comparecieron, el perito médico don Antonio Leyda y dos peritos armeros. El primero expuso al Tribunal el modo y forma como se cometió el delito y los segundos afirmaron que el número de disparos, fué uno, y hecho con pólvora blanca, probablemente. Acabada la prueba testifical, a...

Se vende un coche Renault 6 HP., tres asientos, en inmejorable estado y a toda prueba; y una máquina de escribir "Smith Premier", casi nueva. Razón: Pablo Iglesias, número 97, 1.º, 1.º

Cartera de Sociedad Regresó de Valencia nuestro estimado amigo don Enrique Silvestre. —Llegó a Alicante nuestro particular amigo don Vicente Agulló, oficial de la Armada. —De Francia regresó el notable pintor don Adelardo Parrilla. —Marchó de viaje nuestro respetable compañero don Florentino de Elizaicin, director de "El Correo". —Se encuentra en cama atacado de fiebres desde hace diez días, el Comisario Regio de Fomento y Presidente de la Cámara Oficial Agrícola don Eleuterio Abad. —Ha fallecido don Cristóbal Pérez Gironés, depositario pagador de la Delegación de Hacienda de Alicante. El finado gozaba de generales simpatías por su bondadoso carácter. A su atribulada familia expresamos nuestro pésame. —Ha marchado a Madrid, don Francisco Bas, redactor jefe de "El Tiempo". —En los exámenes verificados en la Universidad de Valencia, ha obtenido el título de profesora en partos doña Consuelo Mira. También han aprobado el primer año doña Soledad Pérez y doña María Dolores Navarro. Nuestra felicitación a todas y especialmente a la profesora que las ha preparado, doña Josefa Grau Santacreu. —Con la envidiable y honrosa calificación de sobresaliente, ha terminado la carrera de piano la encantadora señorita Carmen Riera Gomez, hija de nuestro buen amigo don José, a quien felicitamos sinceramente.

Noticias de la provincia Detención SAX.—Ha sido detenido, y puesto a disposición del juzgado correspondiente, el vecino de esta localidad, Juan Herrero Chico, de 51 años de edad, por amenazar y agredir con un palo a su vecino Francisco Sánchez Herrero. Abelardo Chápuli Galán Comisiones y Tránsitos Alquiler de Bueyes vacíos

Proximas salidas de Barcelona: PARA EL BRASIL Y EL PLATA Con los tres más grandes trasatlánticos para Sud América 13 Julio AUGUSTUS 33.000 toneladas 31 Agosto DUILIO 24.000 tons. — Gemelo del «Giulio Cesare» 20 Sepbre. Giulio Cesare, 24.000 toneladas Travesía a Buenos Aires en 12 días 112 PARA VENEZUELA, COLOMBIA, PANAMA, COSTA RICA, ECUADOR, PERU Y CHILE 2 Agosto VIRGILIO Novísimo Trasatlántico 12.000 Toneladas 2 hélices

DEPORTIVAS

Ciclismo En las carreras ciclistas celebradas ayer tarde en la Explanada, Torres (A) obtiene un nuevo triunfo Ayer tarde a las 7 y media se celebraron las carreras que habían de verificarse por la noche a las 10. Todas las pruebas resultaron brillantes. Dieron el siguiente resultado. En primer lugar se corrió el «plato fuerte», una carrera nacional a 10 vueltas, inscribiéndose y tomando la salida. Antonio Torres, Manolo Torres, Llorens, Soler Regnier, Ginés Mas (Nesso), y Manolo Gómiz. Comienza esta prueba a bastante «tren», que es llevado en la primera vuelta por Antonio Torres. En la segunda vuelta la marcha es bastante buena y Gómiz va a la cabeza apretando. Llegamos a la tercera vuelta y se anuncia una prima, haciendo los corredores un embale de «primera», y a la cuarta que es la de las pesetas Antonio Torres, se las adjudica. No repuestos de este embale en la quinta vuelta se anuncia otra prima y se lanzan en su busca Llorens y Manolo Torres pues en el momento de anunciar la prima Torres (A) llega habiendo pinchado y Llorens se apunta las pesetas de esta a su haber, no sin antes tener que apretar pues Manolo no estaba dispuesto a dejársela llevar de cualquier modo. Antonio en menos tiempo del reglamentario (3 minutos) arregla el pinchazo y se une al pelotón y prima para la octava que es la más disputada entre Antonio Torres que se la adjudica el ilicitano Nesso y Llorens. Se anuncia el final de la carrera en la vuelta novena que entran en pelotón y llega la última y Torres, el gran Antonio, se despega entrando en primer lugar y empatados el valenciano Llorens y Nesso que ha hecho una gran carrera. En el desempate hecho despues de la prueba de los neófitos entre Llorens y Nesso, le dió el segundo puesto de la clasificación final a Llorens y el tercero a Nesso. Acto seguido se alinean neófitos Eulalio Egea, Augusto Clemente, José, Bou, Miguel Pérez y Tomás Ortell. En esta carrera hay una prima de 5 pesetas que es ganada por Augusto. Sabido es que los guardabarras están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado despues de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el barniz negro para guardabarras y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido. BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO. PRECIOS Bote de 1 kilo, 6'00 ptas. Bote 1/4 kilo, 2'00 ptas. » 1/2 » 3'50 » » 1/8 » 1'25 » El impuesto del timbre a cargo del comprador DE VENTA EN TODOS LOS GARAGES Fabricante: Desiderio Reig. —Droguería BAILEN, 8 y 10.—ALICANTE

Se vende un coche Renault 6 HP., tres asientos, en inmejorable estado y a toda prueba; y una máquina de escribir "Smith Premier", casi nueva. Razón: Pablo Iglesias, número 97, 1.º, 1.º

Cartera de Sociedad Regresó de Valencia nuestro estimado amigo don Enrique Silvestre. —Llegó a Alicante nuestro particular amigo don Vicente Agulló, oficial de la Armada. —De Francia regresó el notable pintor don Adelardo Parrilla. —Marchó de viaje nuestro respetable compañero don Florentino de Elizaicin, director de "El Correo". —Se encuentra en cama atacado de fiebres desde hace diez días, el Comisario Regio de Fomento y Presidente de la Cámara Oficial Agrícola don Eleuterio Abad. —Ha fallecido don Cristóbal Pérez Gironés, depositario pagador de la Delegación de Hacienda de Alicante. El finado gozaba de generales simpatías por su bondadoso carácter. A su atribulada familia expresamos nuestro pésame. —Ha marchado a Madrid, don Francisco Bas, redactor jefe de "El Tiempo". —En los exámenes verificados en la Universidad de Valencia, ha obtenido el título de profesora en partos doña Consuelo Mira. También han aprobado el primer año doña Soledad Pérez y doña María Dolores Navarro. Nuestra felicitación a todas y especialmente a la profesora que las ha preparado, doña Josefa Grau Santacreu. —Con la envidiable y honrosa calificación de sobresaliente, ha terminado la carrera de piano la encantadora señorita Carmen Riera Gomez, hija de nuestro buen amigo don José, a quien felicitamos sinceramente.

Noticias de la provincia Detención SAX.—Ha sido detenido, y puesto a disposición del juzgado correspondiente, el vecino de esta localidad, Juan Herrero Chico, de 51 años de edad, por amenazar y agredir con un palo a su vecino Francisco Sánchez Herrero. Abelardo Chápuli Galán Comisiones y Tránsitos Alquiler de Bueyes vacíos

Proximas salidas de Barcelona: PARA EL BRASIL Y EL PLATA Con los tres más grandes trasatlánticos para Sud América 13 Julio AUGUSTUS 33.000 toneladas 31 Agosto DUILIO 24.000 tons. — Gemelo del «Giulio Cesare» 20 Sepbre. Giulio Cesare, 24.000 toneladas Travesía a Buenos Aires en 12 días 112 PARA VENEZUELA, COLOMBIA, PANAMA, COSTA RICA, ECUADOR, PERU Y CHILE 2 Agosto VIRGILIO Novísimo Trasatlántico 12.000 Toneladas 2 hélices

Chalet se vende Punto inmejorable para invierno y para verano, al lado de la parada del tranvía, muchos árboles frutales y de adorno. Precio baratísimo. Para informes, don Roberto Vafio, Castaños 12.

En la Audiencia Continuación del juicio de ayer A las cinco, continuó en la tarde de ayer, el juicio por asesinato contra el procesado José Fornes Quintana. Abierta la sesión por el señor presidente, continuó el desfile de testigos ante el Tribunal. Comparcieron veinte testigos del Fiscal, los cuales no aportaron dato alguno interesante, ni hicieron manifestaciones en contra del procesado. Terminada la prueba del Fiscal comparecieron, el perito médico don Antonio Leyda y dos peritos armeros. El primero expuso al Tribunal el modo y forma como se cometió el delito y los segundos afirmaron que el número de disparos, fué uno, y hecho con pólvora blanca, probablemente. Acabada la prueba testifical, a...

Se vende un coche Renault 6 HP., tres asientos, en inmejorable estado y a toda prueba; y una máquina de escribir "Smith Premier", casi nueva. Razón: Pablo Iglesias, número 97, 1.º, 1.º

Cartera de Sociedad Regresó de Valencia nuestro estimado amigo don Enrique Silvestre. —Llegó a Alicante nuestro particular amigo don Vicente Agulló, oficial de la Armada. —De Francia regresó el notable pintor don Adelardo Parrilla. —Marchó de viaje nuestro respetable compañero don Florentino de Elizaicin, director de "El Correo". —Se encuentra en cama atacado de fiebres desde hace diez días, el Comisario Regio de Fomento y Presidente de la Cámara Oficial Agrícola don Eleuterio Abad. —Ha fallecido don Cristóbal Pérez Gironés, depositario pagador de la Delegación de Hacienda de Alicante. El finado gozaba de generales simpatías por su bondadoso carácter. A su atribulada familia expresamos nuestro pésame. —Ha marchado a Madrid, don Francisco Bas, redactor jefe de "El Tiempo". —En los exámenes verificados en la Universidad de Valencia, ha obtenido el título de profesora en partos doña Consuelo Mira. También han aprobado el primer año doña Soledad Pérez y doña María Dolores Navarro. Nuestra felicitación a todas y especialmente a la profesora que las ha preparado, doña Josefa Grau Santacreu. —Con la envidiable y honrosa calificación de sobresaliente, ha terminado la carrera de piano la encantadora señorita Carmen Riera Gomez, hija de nuestro buen amigo don José, a quien felicitamos sinceramente.

Noticias de la provincia Detención SAX.—Ha sido detenido, y puesto a disposición del juzgado correspondiente, el vecino de esta localidad, Juan Herrero Chico, de 51 años de edad, por amenazar y agredir con un palo a su vecino Francisco Sánchez Herrero. Abelardo Chápuli Galán Comisiones y Tránsitos Alquiler de Bueyes vacíos

DEPORTIVAS

Ciclismo En las carreras ciclistas celebradas ayer tarde en la Explanada, Torres (A) obtiene un nuevo triunfo Ayer tarde a las 7 y media se celebraron las carreras que habían de verificarse por la noche a las 10. Todas las pruebas resultaron brillantes. Dieron el siguiente resultado. En primer lugar se corrió el «plato fuerte», una carrera nacional a 10 vueltas, inscribiéndose y tomando la salida. Antonio Torres, Manolo Torres, Llorens, Soler Regnier, Ginés Mas (Nesso), y Manolo Gómiz. Comienza esta prueba a bastante «tren», que es llevado en la primera vuelta por Antonio Torres. En la segunda vuelta la marcha es bastante buena y Gómiz va a la cabeza apretando. Llegamos a la tercera vuelta y se anuncia una prima, haciendo los corredores un embale de «primera», y a la cuarta que es la de las pesetas Antonio Torres, se las adjudica. No repuestos de este embale en la quinta vuelta se anuncia otra prima y se lanzan en su busca Llorens y Manolo Torres pues en el momento de anunciar la prima Torres (A) llega habiendo pinchado y Llorens se apunta las pesetas de esta a su haber, no sin antes tener que apretar pues Manolo no estaba dispuesto a dejársela llevar de cualquier modo. Antonio en menos tiempo del reglamentario (3 minutos) arregla el pinchazo y se une al pelotón y prima para la octava que es la más disputada entre Antonio Torres que se la adjudica el ilicitano Nesso y Llorens. Se anuncia el final de la carrera en la vuelta novena que entran en pelotón y llega la última y Torres, el gran Antonio, se despega entrando en primer lugar y empatados el valenciano Llorens y Nesso que ha hecho una gran carrera. En el desempate hecho despues de la prueba de los neófitos entre Llorens y Nesso, le dió el segundo puesto de la clasificación final a Llorens y el tercero a Nesso. Acto seguido se alinean neófitos Eulalio Egea, Augusto Clemente, José, Bou, Miguel Pérez y Tomás Ortell. En esta carrera hay una prima de 5 pesetas que es ganada por Augusto. Sabido es que los guardabarras están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado despues de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el barniz negro para guardabarras y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido. BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO. PRECIOS Bote de 1 kilo, 6'00 ptas. Bote 1/4 kilo, 2'00 ptas. » 1/2 » 3'50 » » 1/8 » 1'25 » El impuesto del timbre a cargo del comprador DE VENTA EN TODOS LOS GARAGES Fabricante: Desiderio Reig. —Droguería BAILEN, 8 y 10.—ALICANTE

Se vende un coche Renault 6 HP., tres asientos, en inmejorable estado y a toda prueba; y una máquina de escribir "Smith Premier", casi nueva. Razón: Pablo Iglesias, número 97, 1.º, 1.º

Cartera de Sociedad Regresó de Valencia nuestro estimado amigo don Enrique Silvestre. —Llegó a Alicante nuestro particular amigo don Vicente Agulló, oficial de la Armada. —De Francia regresó el notable pintor don Adelardo Parrilla. —Marchó de viaje nuestro respetable compañero don Florentino de Elizaicin, director de "El Correo". —Se encuentra en cama atacado de fiebres desde hace diez días, el Comisario Regio de Fomento y Presidente de la Cámara Oficial Agrícola don Eleuterio Abad. —Ha fallecido don Cristóbal Pérez Gironés, depositario pagador de la Delegación de Hacienda de Alicante. El finado gozaba de generales simpatías por su bondadoso carácter. A su atribulada familia expresamos nuestro pésame. —Ha marchado a Madrid, don Francisco Bas, redactor jefe de "El Tiempo". —En los exámenes verificados en la Universidad de Valencia, ha obtenido el título de profesora en partos doña Consuelo Mira. También han aprobado el primer año doña Soledad Pérez y doña María Dolores Navarro. Nuestra felicitación a todas y especialmente a la profesora que las ha preparado, doña Josefa Grau Santacreu. —Con la envidiable y honrosa calificación de sobresaliente, ha terminado la carrera de piano la encantadora señorita Carmen Riera Gomez, hija de nuestro buen amigo don José, a quien felicitamos sinceramente.

Noticias de la provincia Detención SAX.—Ha sido detenido, y puesto a disposición del juzgado correspondiente, el vecino de esta localidad, Juan Herrero Chico, de 51 años de edad, por amenazar y agredir con un palo a su vecino Francisco Sánchez Herrero. Abelardo Chápuli Galán Comisiones y Tránsitos Alquiler de Bueyes vacíos

Proximas salidas de Barcelona: PARA EL BRASIL Y EL PLATA Con los tres más grandes trasatlánticos para Sud América 13 Julio AUGUSTUS 33.000 toneladas 31 Agosto DUILIO 24.000 tons. — Gemelo del «Giulio Cesare» 20 Sepbre. Giulio Cesare, 24.000 toneladas Travesía a Buenos Aires en 12 días 112 PARA VENEZUELA, COLOMBIA, PANAMA, COSTA RICA, ECUADOR, PERU Y CHILE 2 Agosto VIRGILIO Novísimo Trasatlántico 12.000 Toneladas 2 hélices

Chalet se vende Punto inmejorable para invierno y para verano, al lado de la parada del tranvía, muchos árboles frutales y de adorno. Precio baratísimo. Para informes, don Roberto Vafio, Castaños 12.

En la Audiencia Continuación del juicio de ayer A las cinco, continuó en la tarde de ayer, el juicio por asesinato contra el procesado José Fornes Quintana. Abierta la sesión por el señor presidente, continuó el desfile de testigos ante el Tribunal. Comparcieron veinte testigos del Fiscal, los cuales no aportaron dato alguno interesante, ni hicieron manifestaciones en contra del procesado. Terminada la prueba del Fiscal comparecieron, el perito médico don Antonio Leyda y dos peritos armeros. El primero expuso al Tribunal el modo y forma como se cometió el delito y los segundos afirmaron que el número de disparos, fué uno, y hecho con pólvora blanca, probablemente. Acabada la prueba testifical, a...

Se vende un coche Renault 6 HP., tres asientos, en inmejorable estado y a toda prueba; y una máquina de escribir "Smith Premier", casi nueva. Razón: Pablo Iglesias, número 97, 1.º, 1.º

Cartera de Sociedad Regresó de Valencia nuestro estimado amigo don Enrique Silvestre. —Llegó a Alicante nuestro particular amigo don Vicente Agulló, oficial de la Armada. —De Francia regresó el notable pintor don Adelardo Parrilla. —Marchó de viaje nuestro respetable compañero don Florentino de Elizaicin, director de "El Correo". —Se encuentra en cama atacado de fiebres desde hace diez días, el Comisario Regio de Fomento y Presidente de la Cámara Oficial Agrícola don Eleuterio Abad. —Ha fallecido don Cristóbal Pérez Gironés, depositario pagador de la Delegación de Hacienda de Alicante. El finado gozaba de generales simpatías por su bondadoso carácter. A su atribulada familia expresamos nuestro pésame. —Ha marchado a Madrid, don Francisco Bas, redactor jefe de "El Tiempo". —En los exámenes verificados en la Universidad de Valencia, ha obtenido el título de profesora en partos doña Consuelo Mira. También han aprobado el primer año doña Soledad Pérez y doña María Dolores Navarro. Nuestra felicitación a todas y especialmente a la profesora que las ha preparado, doña Josefa Grau Santacreu. —Con la envidiable y honrosa calificación de sobresaliente, ha terminado la carrera de piano la encantadora señorita Carmen Riera Gomez, hija de nuestro buen amigo don José, a quien felicitamos sinceramente.

Noticias de la provincia Detención SAX.—Ha sido detenido, y puesto a disposición del juzgado correspondiente, el vecino de esta localidad, Juan Herrero Chico, de 51 años de edad, por amenazar y agredir con un palo a su vecino Francisco Sánchez Herrero. Abelardo Chápuli Galán Comisiones y Tránsitos Alquiler de Bueyes vacíos

DEPORTIVAS

Ciclismo En las carreras ciclistas celebradas ayer tarde en la Explanada, Torres (A) obtiene un nuevo triunfo Ayer tarde a las 7 y media se celebraron las carreras que habían de verificarse por la noche a las 10. Todas las pruebas resultaron brillantes. Dieron el siguiente resultado. En primer lugar se corrió el «plato fuerte», una carrera nacional a 10 vueltas, inscribiéndose y tomando la salida. Antonio Torres, Manolo Torres, Llorens, Soler Regnier, Ginés Mas (Nesso), y Manolo Gómiz. Comienza esta prueba a bastante «tren», que es llevado en la primera vuelta por Antonio Torres. En la segunda vuelta la marcha es bastante buena y Gómiz va a la cabeza apretando. Llegamos a la tercera vuelta y se anuncia una prima, haciendo los corredores un embale de «primera», y a la cuarta que es la de las pesetas Antonio Torres, se las adjudica. No repuestos de este embale en la quinta vuelta se anuncia otra prima y se lanzan en su busca Llorens y Manolo Torres pues en el momento de anunciar la prima Torres (A) llega habiendo pinchado y Llorens se apunta las pesetas de esta a su haber, no sin antes tener que apretar pues Manolo no estaba dispuesto a dejársela llevar de cualquier modo. Antonio en menos tiempo del reglamentario (3 minutos) arregla el pinchazo y se une al pelotón y prima para la octava que es la más disputada entre Antonio Torres que se la adjudica el ilicitano Nesso y Llorens. Se anuncia el final de la carrera en la vuelta novena que entran en pelotón y llega la última y Torres, el gran Antonio, se despega entrando en primer lugar y empatados el valenciano Llorens y Nesso que ha hecho una gran carrera. En el desempate hecho despues de la prueba de los neófitos entre Llorens y Nesso, le dió el segundo puesto de la clasificación final a Llorens y el tercero a Nesso. Acto seguido se alinean neófitos Eulalio Egea, Augusto Clemente, José, Bou, Miguel Pérez y Tomás Ortell. En esta carrera hay una prima de 5 pesetas que es ganada por Augusto. Sabido es que los guardabarras están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado despues de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el barniz negro para guardabarras y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido. BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO. PRECIOS Bote de 1 kilo, 6'00 ptas. Bote 1/4 kilo, 2'00 ptas. » 1/2 » 3'50 » » 1/8 » 1'25 » El impuesto del timbre a cargo del comprador DE VENTA EN TODOS LOS GARAGES Fabricante: Desiderio Reig. —Droguería BAILEN, 8 y 10.—ALICANTE

Se vende un coche Renault 6 HP., tres asientos, en inmejorable estado y a toda prueba; y una máquina de escribir "Smith Premier", casi nueva. Razón: Pablo Iglesias, número 97, 1.º, 1.º

Cartera de Sociedad Regresó de Valencia nuestro estimado amigo don Enrique Silvestre. —Llegó a Alicante nuestro particular amigo don Vicente Agulló, oficial de la Armada. —De Francia regresó el notable pintor don Adelardo Parrilla. —Marchó de viaje nuestro respetable compañero don Florentino de Elizaicin, director de "El Correo". —Se encuentra en cama atacado de fiebres desde hace diez días, el Comisario Regio de Fomento y Presidente de la Cámara Oficial Agrícola don Eleuterio Abad. —Ha fallecido don Cristóbal Pérez Gironés, depositario pagador de la Delegación de Hacienda de Alicante. El finado gozaba de generales simpatías por su bondadoso carácter. A su atribulada familia expresamos nuestro pésame. —Ha marchado a Madrid, don Francisco Bas, redactor jefe de "El Tiempo". —En los exámenes verificados en la Universidad de Valencia, ha obtenido el título de profesora en partos doña Consuelo Mira. También han aprobado el primer año doña Soledad Pérez y doña María Dolores Navarro. Nuestra felicitación a todas y especialmente a la profesora que las ha preparado, doña Josefa Grau Santacreu. —Con la envidiable y honrosa calificación de sobresaliente, ha terminado la carrera de piano la encantadora señorita Carmen Riera Gomez, hija de nuestro buen amigo don José, a quien felicitamos sinceramente.

Noticias de la provincia Detención SAX.—Ha sido detenido, y puesto a disposición del juzgado correspondiente, el vecino de esta localidad, Juan Herrero Chico, de 51 años de edad, por amenazar y agredir con un palo a su vecino Francisco Sánchez Herrero. Abelardo Chápuli Galán Comisiones y Tránsitos Alquiler de Bueyes vacíos

Proximas salidas de Barcelona: PARA EL BRASIL Y EL PLATA Con los tres más grandes trasatlánticos para Sud América 13 Julio AUGUSTUS 33.000 toneladas 31 Agosto DUILIO 24.000 tons. — Gemelo del «Giulio Cesare» 20 Sepbre. Giulio Cesare, 24.000 toneladas Travesía a Buenos Aires en 12 días 112 PARA VENEZUELA, COLOMBIA, PANAMA, COSTA RICA, ECUADOR, PERU Y CHILE 2 Agosto VIRGILIO Novísimo Trasatlántico 12.000 Toneladas 2 hélices

Chalet se vende Punto inmejorable para invierno y para verano, al lado de la parada del tranvía, muchos árboles frutales y de adorno. Precio baratísimo. Para informes, don Roberto Vafio, Castaños 12.

En la Audiencia Continuación del juicio de ayer A las cinco, continuó en la tarde de ayer, el juicio por asesinato contra el procesado José Fornes Quintana. Abierta la sesión por el señor presidente, continuó el desfile de testigos ante el Tribunal. Comparcieron veinte testigos del Fiscal, los cuales no aportaron dato alguno interesante, ni hicieron manifestaciones en contra del procesado. Terminada la prueba del Fiscal comparecieron, el perito médico don Antonio Leyda y dos peritos armeros. El primero expuso al Tribunal el modo y forma como se cometió el delito y los segundos afirmaron que el número de disparos, fué uno, y hecho con pólvora blanca, probablemente. Acabada la prueba testifical, a...

Se vende un coche Renault 6 HP., tres asientos, en inmejorable estado y a toda prueba; y una máquina de escribir "Smith Premier", casi nueva. Razón: Pablo Iglesias, número 97, 1.º, 1.º

Cartera de Sociedad Regresó de Valencia nuestro estimado amigo don Enrique Silvestre. —Llegó a Alicante nuestro particular amigo don Vicente Agulló, oficial de la Armada. —De Francia regresó el notable pintor don Adelardo Parrilla. —Marchó de viaje nuestro respetable compañero don Florentino de Elizaicin, director de "El Correo". —Se encuentra en cama atacado de fiebres desde hace diez días, el Comisario Regio de Fomento y Presidente de la Cámara Oficial Agrícola don Eleuterio Abad. —Ha fallecido don Cristóbal Pérez Gironés, depositario pagador de la Delegación de Hacienda de Alicante. El finado gozaba de generales simpatías por su bondadoso carácter. A su atribulada familia expresamos nuestro pésame. —Ha marchado a Madrid, don Francisco Bas, redactor jefe de "El Tiempo". —En los exámenes verificados en la Universidad de Valencia, ha obtenido el título de profesora en partos doña Consuelo Mira. También han aprobado el primer año doña Soledad Pérez y doña María Dolores Navarro. Nuestra felicitación a todas y especialmente a la profesora que las ha preparado, doña Josefa Grau Santacreu. —Con la envidiable y honrosa calificación de sobresaliente, ha terminado la carrera de piano la encantadora señorita Carmen Riera Gomez, hija de nuestro buen amigo don José, a quien felicitamos sinceramente.

Noticias de la provincia Detención SAX.—Ha sido detenido, y puesto a disposición del juzgado correspondiente, el vecino de esta localidad, Juan Herrero Chico, de 51 años de edad, por amenazar y agredir con un palo a su vecino Francisco Sánchez Herrero. Abelardo Chápuli Galán Comisiones y Tránsitos Alquiler de Bueyes vacíos

DEPORTIVAS

Ciclismo En las carreras ciclistas celebradas ayer tarde en la Explanada, Torres (A) obtiene un nuevo triunfo Ayer tarde a las 7 y media se celebraron las carreras que habían de verificarse por la noche a las 10. Todas las pruebas resultaron brillantes. Dieron el siguiente resultado. En primer lugar se corrió el «plato fuerte», una carrera nacional a 10 vueltas, inscribiéndose y tomando la salida. Antonio Torres, Manolo Torres, Llorens, Soler Regnier, Ginés Mas (Nesso), y Manolo Gómiz. Comienza esta prueba a bastante «tren», que es llevado en la primera vuelta por Antonio Torres. En la segunda vuelta la marcha es bastante buena y Gómiz va a la cabeza apretando. Llegamos a la tercera vuelta y se anuncia una prima, haciendo los corredores un embale de «primera», y a la cuarta que es la de las pesetas Antonio Torres, se las adjudica. No repuestos de este embale en la quinta vuelta se anuncia otra prima y se lanzan en su busca Llorens y Manolo Torres pues en el momento de anunciar la prima Torres (A) llega habiendo pinchado y Llorens se apunta las pesetas de esta a su haber, no sin antes tener que apretar pues Manolo no estaba dispuesto a dejársela llevar de cualquier modo. Antonio en menos tiempo del reglamentario (3 minutos) arregla el pinchazo y se une al pelotón y prima para la octava que es la más disputada entre Antonio Torres que se la adjudica el ilicitano Nesso y Llorens. Se anuncia el final de la carrera en la vuelta novena que entran en pelotón y llega la última y Torres, el gran Antonio, se despega entrando en primer lugar y empatados el valenciano Llorens y Nesso que ha hecho una gran carrera. En el desempate hecho despues de la prueba de los neófitos entre Llorens y Nesso, le dió el segundo puesto de la clasificación final a Llorens y el tercero a Nesso. Acto seguido se alinean neófitos Eulalio Egea, Augusto Clemente, José, Bou, Miguel Pérez y Tomás Ortell. En esta carrera hay una prima de 5 pesetas que es ganada por Augusto. Sabido es que los guardabarras están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado despues de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el barniz negro para guardabarras y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido. BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO. PRECIOS Bote de 1 kilo, 6'00 ptas. Bote 1/4 kilo, 2'00 ptas. » 1/2 » 3'50 » » 1/8 » 1'25 » El impuesto del timbre a cargo del comprador DE VENTA EN TODOS LOS GARAGES Fabricante: Desiderio Reig. —Droguería BAILEN, 8 y 10.—ALICANTE

Se vende un coche Renault 6 HP., tres asientos, en inmejorable estado y a toda prueba; y una máquina de escribir "Smith Premier", casi nueva. Razón: Pablo Iglesias, número 97, 1.º, 1.º

Cartera de Sociedad Regresó de Valencia nuestro estimado amigo don Enrique Silvestre. —Llegó a Alicante nuestro particular amigo don Vicente Agulló, oficial de la Armada. —De Francia regresó el notable pintor don Adelardo Parrilla. —Marchó de viaje nuestro respetable compañero don Florentino de Elizaicin, director de "El Correo". —Se encuentra en cama atacado de fiebres desde hace diez días, el Comisario Regio de Fomento y Presidente de la Cámara Oficial Agrícola don Eleuterio Abad. —Ha fallecido don Cristóbal Pérez Gironés, depositario pagador de la Delegación de Hacienda de Alicante. El finado gozaba de generales simpatías por su bondadoso carácter. A su atribulada familia expresamos nuestro pésame. —Ha marchado a Madrid, don Francisco Bas, redactor jefe de "El Tiempo". —En los exámenes verificados en la Universidad de Valencia, ha obtenido el título de profesora en partos doña Consuelo Mira. También han aprobado el primer año doña Soledad Pérez y doña María Dolores Navarro. Nuestra felicitación a todas y especialmente a la profesora que las ha preparado, doña Josefa Grau Santacreu. —Con la envidiable y honrosa calificación de sobresaliente, ha terminado la carrera de piano la encantadora señorita Carmen Riera Gomez, hija de nuestro buen amigo don José, a quien felicitamos sinceramente.

Noticias de la provincia Detención SAX.—Ha sido detenido, y puesto a disposición del juzgado correspondiente, el vecino de esta localidad, Juan Herrero Chico, de 51 años de edad, por amenazar y agredir con un palo a su vecino Francisco Sánchez Herrero. Abelardo Chápuli Galán Comisiones y Tránsitos Alquiler de Bueyes vacíos

Proximas salidas de Barcelona: PARA EL BRASIL Y EL PLATA Con los tres más grandes trasatlánticos para Sud América 13 Julio AUGUSTUS 33.000 toneladas 31 Agosto DUILIO 24.000 tons. — Gemelo del «Giulio Cesare» 20 Sepbre. Giulio Cesare, 24.000 toneladas Travesía a Buenos Aires en 12 días 112 PARA VENEZUELA, COLOMBIA, PANAMA, COSTA RICA, ECUADOR, PERU Y CHILE 2 Agosto VIRGILIO Novísimo Trasatlántico 12.000 Toneladas 2 hélices

Chalet se vende Punto inmejorable para invierno y para verano, al lado de la parada del tranvía, muchos árboles frutales y de adorno. Precio baratísimo. Para informes, don Roberto Vafio, Castaños 12.

En la Audiencia Continuación del juicio de ayer A las cinco, continuó en la tarde de ayer, el juicio por asesinato contra el procesado José Fornes Quintana. Abierta la sesión por el señor presidente, continuó el desfile de testigos ante el Tribunal. Comparcieron veinte testigos del Fiscal, los cuales no aportaron dato alguno interesante, ni hicieron manifestaciones en contra del procesado. Terminada la prueba del Fiscal comparecieron, el perito médico don Antonio Leyda y dos peritos armeros. El primero expuso al Tribunal el modo y forma como se cometió el delito y los segundos afirmaron que el número de disparos, fué uno, y hecho con pólvora blanca, probablemente. Acabada la prueba testifical, a...

Se vende un coche Renault 6 HP., tres asientos, en inmejorable estado y a toda prueba; y una máquina de escribir "Smith Premier", casi nueva. Razón: Pablo Iglesias, número 97, 1.º, 1.º

Cartera de Sociedad Regresó de Valencia nuestro estimado amigo don Enrique Silvestre. —Llegó a Alicante nuestro particular amigo don Vicente Agulló, oficial de la Armada. —De Francia regresó el notable pintor don Adelardo Parrilla. —Marchó de viaje nuestro respetable compañero don Florentino de Elizaicin, director de "El Correo". —Se encuentra en cama atacado de fiebres desde hace diez días, el Comisario Regio de Fomento y Presidente de la Cámara Oficial Agrícola don Eleuterio Abad. —Ha fallecido don Cristóbal Pérez Gironés, depositario pagador de la Delegación de Hacienda de Alicante. El finado gozaba de generales simpatías por su bondadoso carácter. A su atribulada familia expresamos nuestro pésame. —Ha marchado a Madrid, don Francisco Bas, redactor jefe de "El Tiempo". —En los exámenes verificados en la Universidad de Valencia, ha obtenido el título de profesora en partos doña Consuelo Mira. También han aprobado el primer año doña Soledad Pérez y doña María Dolores Navarro. Nuestra felicitación a todas y especialmente a la profesora que las ha preparado, doña Josefa Grau Santacreu. —Con la envidiable y honrosa calificación de sobresaliente, ha terminado la carrera de piano la encantadora señorita Carmen Riera Gomez, hija de nuestro buen amigo don José, a quien felicitamos sinceramente.

Noticias de la provincia Detención SAX.—Ha sido detenido, y puesto a disposición del juzgado correspondiente, el vecino de esta localidad, Juan Herrero Chico, de 51 años de edad, por amenazar y agredir con un palo a su vecino Francisco Sánchez Herrero. Abelardo Chápuli Galán Comisiones y Tránsitos Alquiler de Bueyes vacíos

encuentro en el campo de Florida, entre el primer once del «Hércules», y una Selección del Regimiento de la Princesa la que será reforzada por Blau, Torregrosa y Ramonuelo. El partido promete ser interesante y reñido pues además de estos refuerzos el equipo que la selección presentará es el siguiente: Blau; Torregrosa, Ayguadé; Gorje, Soler, Asensi; Vicedo, Ramón, Bernal, Piquer y Almodóvar.

Hoy ha marchado a cumplir los deberes militares el equipier «herculano», Juanito Carratalá.

Le deseamos que su estancia en el servicio le sea lo más grata posible.

El sustituto de Epece

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy

- ENTRADOS
Saint Camille, francés, de Valencia con vino en tránsito.
Santamaña, español, de Bilbao y Cartagena con carga general.
Cabo Blanco, español, de Cartagena, con carga general.
Cabo Quejo, español, de Marsella y Sagunto, con carga general.
Nobles, americano, de Valencia con carga en tránsito.
Palacio, inglés, de Liverpool con carga general.
DESPACHADOS
Onsala, español, para Valencia Cete Marsella con vino y carga general.
Vicente La Roda, español, para Barcelona directo con carga general y pasaje.
Saint Camille, francés, para Huelva y Rouen con vino y carga general.
Santamaña, español, para Valencia y Barcelona con carga general.
Cabo Blanco, español, para Valencia y escalas hasta Marsella con carga general.
Cabo Quejo, español, para Car-

tagena y escalas hasta Bilbao con carga general.
Nobles, americano, para Málaga, Sevilla y New York con carga general.
Palacio, inglés, para Barcelona y Liverpool con carga general.

Toros y toreros

Se aproxima el día!

Pasado mañana es el día de San Pedro. El de la clásica corrida alicantina, y a pesar de todo lo que se diga, habrá un lleno en nuestra mezquita, como siempre lo hubo. Los seis toros del Saltillo, que hay en los corrales, ya digimos que son de excelente presentación ateniéndonos al tipo de toro fino de la famosa ganadería andaluza, cuya divisa celeste y blanca siempre triunfó en nuestra plaza.

Diego Mazquiarán «Fortuna», es el primer matador de la terna que constituye el cartel de espadas. Y a fé, que nunca con mayor justeza podemos llamar matador, a este pundonoroso diestro bilbaíno.

Aquí, en Alicante, se le recuerda gratamente.

Es el Niño de la Palma el segundo en actuar y si se lo propone, será, el primero en entusiasmarnos al «conclave», con su sabiduría y con su arte.

Pero..... lo hizo tan mal la última vez, que esperamos con ansiedad esta corrida, a ver si se saca la espina.

Cagancho triunfó en la corrida del 13 de mayo y es de justicia que ahora, en la de San Pedro, se le haya reservado un puesto.

Su nueva actuación ha de constituir un éxito mayor que el anterior a juzgar por las circunstancias que van a concurrir en esta corrida.

Mañana, en la calle de Mayor número 16, a las ocho de la noche se inaugura un «Club Cagancho», con asistencia del torero cañí.

Hemos sido invitados galantemente y al hacer público nuestro

agradecimiento, por la atención tenida, reiteramos también nuestra admiración al torero «perturbador», que si está de buenas puede proporcionarnos una gran tarde de toros, en este día de San Pedro.

EL DE TANDA

Municipalidades

La sesión de hoy

Bajo la presidencia del alcalde señor Suárez Llandos esta mañana celebró sesión ordinaria la comisión municipal permanente. Quedó aprobada el acta.

Un oficio

Se dió lectura a un oficio de la sociedad valenciana «Lo Rat Penat», comunicando que el jurado adjudicó el premio concedido por este Ayuntamiento a don Antonio Martredona Botella.

Varios

Fueron aprobados varios expedientes sobre construcción y reforma de edificios.

Fué autorizado don Antonio Escribá Maciá para construir un panteón.

También fué aprobada una propuesta del señor arquitecto municipal, introduciendo algunas modificaciones en la construcción de la casa del Conserje del Cementerio municipal.

Un ofrecimiento

La compañía de pompas fúnebres ha comunicado al Ayuntamiento que en adelante serán gratuitos los servicios de esta compañía para los pobres.

De Hacienda

No fué estimada una reclamación sobre el arbitrio de inquilinato.

Fué aprobado el padrón fiscal que será expuesto al público. Y se acordó devolver la fianza a don Pascual Pastor, que prestó servicios de agente cobrador en este Ayuntamiento.

E. Ch. C.

Lea Vd. EL LUCHADOR

Servicios prestados por los carabineros

Madrid, (teléfono).—La fuerza de carabineros ha prestado durante el primer trimestre del año actual los siguientes servicios: 5.324 actas por contrabando. 352 detenciones. 333 incautaciones de ganado mayor. 662 de ganado menor. 8.349 kilos de tabaco incautado. 22.466 litros de alcohol. 83.271 kilos de otros géneros. Detención de 7 embarcaciones; 2 carruajes y 36 alambiques para destilación de alcohol.

El periodista Luis de Salvador, ha sido absuelto

Barcelona, (teléfono).—Por la autoridad militar se han firmado el sobreseimiento provisional de la causa instruida contra el periodista de Tarragona don Luis de Salvador y Andrés, director del «Diario de Tarragona», por supuesto delito contra la seguridad de la Patria por medio de la imprenta.

Se instruyó la causa a consecuencia de la publicación, el 5 de Abril en el «Diario de Tarragona», de una poesía firmada por J. Villegas, presbítero, la que en acróstico llevaba conceptos injuriosos para la nación.

El nombre del referido sacerdote ha resultado ser falso y ha quedado demostrada la inocencia del director del periódico, al que sorprendieron su buena fe.

La vuelta ciclista a Francia

París, (teléfono).—La clasificación general de la vuelta ciclista a Francia, después de la novena etapa, es la siguiente:

- Primero. Franc, 69 horas, 47 m. y 45 s.
Segundo. Debale, 70 h., 28 m. y 50 s.
Tercero. Merten, 70 horas, 41 m. 57 s.
Cuarto. Leduc, 70 h. 49 m. y 44 s.
Quinto. Derbaeke, 70 h., 56 m. y 33 s.
Sexto. Fontán, 71 h. 24 m. y 53 s.
Séptimo. Magne, 71 h. 48 m. y 19 s.
Octavo. Delanoy, 71 horas 48 m. 26 s.
Noveno. Vidot, 72 horas, 01 m. y 04 s.
Décimo. Rebry, 72 horas, 09 m. y 06 s.

Arte y artistas

IDEAL
Ayer noche la compañía de José Porres repitió «El Clamor», y esta noche se repetirá «¡Pare usted la jaca, amigo!».

TEATRO DE VERANO
Edmond de Bries, no debutará hasta el día 29, o sea el viernes próximo.

SUCESOS

Estafa
En la Comisaría de Vigilancia, compareció José Sorribes Silvestre domiciliado en Calderón de la Barca 36, presentando una denuncia por estafa contra Juan González Martín, con domicilio en la calle de Bilbao.

Atentado
Acusado de haber atentado contra unos guardias urbanos, ha sido puesto a disposición del juzgado de guardia Antonio Carbonell Rico, de 27 años.

Gran Hotel Samper AMERICAN BAR

La tragedia del «Italia»

Aún tardarán en ser salvados

Oslo, (radio).—Un radiograma lanzado por el navío «Quest», dice que el resto del grupo Nobile, así como el aviador sueco Lundborgh, no podrán ser salvados antes de tres o cuatro semanas, a causa de que el deshielo hace muy difícil el aterrizaje de los aviones. El grupo dispone de provisiones para un mes y además serán nuevamente abastecidos por la vía aérea.

Sin noticias de Amundsen

Riga, (radio).—El rompehielos «Malgrin», ha enviado un radiograma en el que dice que no ha logrado comunicar, a pesar de sus esfuerzos, con Amudsen, manifestando además que no se tienen noticias del lugar donde puedan encontrarse el célebre explorador y su compañero Guilbaud.

Vuelo de reconocimiento

Moscu, (radio).—El aviador Ponso ha realizado un vuelo de reconocimiento por las tierras de la Esperanza y del Rey Carlos, sin haber conseguido hallar restos del avión de Amundsen, creyéndose que han aterrizado probablemente en la región del Spitzberg.

Más socorros

Oslo, (radio).—Se anuncia que una nueva partida de socorro sueca, compuesta por tres aeroplanos, un «Forquer», y un «Dehavilland Motch», y un «Junkers», al mando del teniente Ekman, saldrán hoy de la bahía de Virgo con el propósito de salvar al aviador Lundborgh y a los tripulantes del «Italia», que han quedado por salvar.

Seguimos igual

Oslo, (radio).—Últimas noticias recibidas aseguran que se carece en absoluto de noticias de la expedición de socorro formada por el explorador Amundsen y los aviadores franceses Guilbaud y Dietrichsen.

Ante el congreso de la vivienda

Madrid, (teléfono).—En breve marcharán a París, para asistir al Congreso de la vivienda, el jefe de la sección de Casas Baratas del ministerio de la Gobernación, señor Crespo y el jefe de negociado.

Se vende

Un establecimiento de panadería, situado en punto céntrico, por no poderlo atender su dueño. Razón: en esta imprenta.

Federación de agricultores

Madrid, (teléfono).—Una comisión de agricultores de Levante, Andalucía y Aragón, visitó hoy al ministro de Fomento para manifestarle, que habían constituido la Federación de agricultores, cuyas oficinas centrales, se instalarán en Madrid.

EMPLEADO

contable y taquígrafo, con varios años de práctica e inmejorables referencias, ofrécese. Informarán en esta Redacción.

Un nuevo Landru en Marsella

En la casa de campo donde ha sido asesinada la señora Focé, se encuentran enterrados los cadáveres de dos mujeres más

Marsella, (teléfono).—Ayer, la policía efectuó una minuciosa inspección en la Villa-Eglantine, la casa de campo donde se halló asesinada a la señora Focé. Detrás de la casa había un hoyo de las dimensiones de una fosa, lo que demuestra la intención del criminal de haber hecho desaparecer a su víctima. Esta tenía un hilo de acero al cuello que la estrangulaba, aunque los facultativos suponen que la asfixia causa de la muerte está producida por otro procedimiento que se ignora. De todos modos se advierte la premeditación en el crimen.

Ayer se presentó una joven a la policía diciendo que era hija natural de la señora Focé.

Ayer se encontraron dos cadáveres más

Marsella, (teléfono).—El asesinato descubierto en la Villa-Eglantine del barrio de Madets, toma las proporciones de un nuevo «affaire», Landru.

El autor de los asesinatos que se están descubriendo, que pasaba por Camille Gaillard, pero que es Jerónimo Drat, de 61 años, que se enriqueció en el comercio de vinos en Argel, alquiló dicha villa el 15 de abril y la ha dejado el 15 de junio actual. Tuvo relaciones con cinco mujeres que han desaparecido.

A última hora de ayer tarde, en el gallinero de la citada villa, la policía cavó la tierra descubriendo el cadáver de una mujer joven, apenas en descomposición.

Después, al observar que el piso de cemento de la cueva tenía un trozo como recién hecho, lo rompieron descubriendo el cadáver de otra mujer, joven también, de muerte reciente.

Ante estos descubrimientos, la inspección es enorme y la policía con la ayuda de los bomberos prosigue haciendo excavaciones y pesquisas.

El ministro de Hacienda

Madrid, (teléfono).—En breve marchará a Oviedo, el ministro de Hacienda, con objeto de inaugurar el edificio destinado a Delegación.

Calvo Sotelo, visitará Gijón.

Asamblea Nacional

El pleno de esta tarde
Madrid, (teléfono).—A las tres de la tarde han comenzado a llegar los asambleístas al palacio de la Asamblea.

A la hora acostumbrada y bajo la presidencia de Yanguas, se abre la sesión.

En el banco azul, Estella y Callejo.

Comienza el pleno formulando el conde de Güell, un ruego al ministro de Instrucción, sobre las Bellas Artes en Cataluña.

(Continúa la sesión).

Lea V. EL LUCHADOR

La casa y el coche son la preocupación constante de toda persona que gusta.
Illustration of a large house and a car.
Text: La casa y el coche son la preocupación constante de toda persona que gusta.
MORSA ALICANTE

Escuela Modelo
EDUCACION EVANGÉLICA
CALDERÓN DE LA BARCA, 26, 28 y 30, JUAN DE HERRERA, 4
La ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante
Edificios propios, especialmente construidos para colegios:—Grandes patios para esparcimiento de los alumnos:—Profesorado numeroso y competente:—Clases al aire libre.
FRANCÉS:—DIBUJO:—MÚSICA:—GIMNASIA
Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física
CLASES GRADUADAS PARA NIÑAS Y NIÑOS

